



港陰盛陽衰惡化

三高女北上擇偶

「北婚」港女3年增20% 深辦相親會港人佔半



情人節

中西情人節臨近，不少適婚人士都希望趕在佳節前找個情人，因此新春期間深圳的相親活動也特別多，更吸引不少港人北上覓偶。有專做深港婚介的公司指出，今年婚介所舉辦的春節聯歡活動，參加者約有一半是香港單身人士，其中「港女」的人數更有急升的趨勢，「在我們公司登記的港女數量近年已猛增至超過整體會員的2成，其中絕大多數為高學歷、高職位和高收入的『三高』女性」。「現代紅娘」指出，有別於以前高高在上地進行挑選，如今港人選擇內地伴侶更強調家庭地位的對等，以及人品是否合適。而港女北上擇偶亦持續遞增，甚至有20來歲的年輕港女也樂於北上相親，她們對於內地的文化和觀念更易接受，也往往不注重經濟條件，甚至不介意「裸婚」。

■香港文匯報記者李望賢 實習記者 田歐 深圳報道



■深港相親會受熱捧，「三高」港女北上亦持續增長。

時 移勢易，內地客不僅在香港購物豪爽大受商家歡迎，不少港人在與內地人接觸中漸漸改變以往的偏見，轉而願意和內地人組建家庭。據特區政府統計處最新人口數據顯示，截至2010年中，香港女性人口已達到375萬，比男性人口多出44.44萬人，較09年底差距又增加1萬多人。同時，有相關數據顯示，2005年以前，香港女性與內地男士登記結婚的年人數在2,000人以下，到了2008年，香港3.8萬名常住深圳的已婚港人中，有49.2%近1.8萬港人的配偶是內地居民，其中港女北上結婚人數達2,409人，3年內增長近20%，並正持續遞增。

深港更融合 北上交友增

春節期間，深圳多場相親會吸引不少港人北上覓偶。金鳳凰深港婚介所深圳部經理劉金表示，今年婚介所舉辦的春節聯歡活動的參加者，其中約有一半是香港單身人士。公司此前在香港舉辦相關沙龍，亦有逾百名港人爭相和內地人「相睇」。內地知名婚戀網站世紀佳緣此前在深圳舉行「深港精英相親會」，也吸引近百名香港單身人士參與。負責人羅女士介紹，隨著深港進一步融合，越來越多的港人選擇到內地交友、擇偶，是次參加相親會的港人較以往更增長了1成左右。

20%「中女」內地擁工廠

劉金表示，「3、4年前，香港女性前來深圳參與相親活動可謂絕無僅有，現在每次深港單身聯歡都可以看到港女的身影」，而該公司所登記的港女數量近年已猛增至超過整體會員的2成：「往年通過深圳婚介登記的香港女性最多100人，去年下半年開始明顯增長，僅8月份已飆升至500人，其中絕大多數為『三高』女性，其中在深圳或者東莞擁有工廠的超過20%。」

據悉，目前登記徵友的港籍女性中，多為私營企業僱主、教師、服裝設計師、建築師、律師等專業人士，年齡介乎30至50歲。

擇偶重人品 經濟較次要

劉金表示，港女在內地相親十分吃香，不少內地男士認為選擇港女有助於生意發展，因此也對港女青睞有加，而現在北上覓偶的香港女士，大部分為40歲左右的高齡女士，絕大部分都在深港兩地擁有房產，經常來往深港，對內地生活環境很熟悉：「她們普遍認為如今內地有很多學歷高、人品好及各方面綜合素質都不錯的單身男士，到內地徵友可拓寬其選擇面。」

據介紹，這類女性事業心較強，擇偶要求普遍都不低，往往要求對方也有自己的事業，年齡相若，而海歸男士是她們的優先選擇；她們普遍看重男方的人品、學歷及專業能力，而經濟方面的要求次之，收入與自己相差不大即可。

年輕「港女」供不應求

若是年輕的女孩子，更是供不應求，一般有活動都會有許多男士希望結交。但她們往往也會有更多的條件，例如要深戶或者珠三角戶口，對長相身高也有一定要求，更希望思想能夠更加時尚前衛，便於雙方溝通，且希望通過更多交流互相了解才決定是否交往。

此外，北上擇偶的年輕「港女」，會較偏愛珠三角及廣東籍對象；而年紀大些的選擇面較廣，不同省份均願考慮。



■春節期間的深港相親會吸引許多港人北上覓偶。



■相親會的參與者通過遊戲增進了解。



■其中一場相親會中的遊戲項目。

妙齡女接受裸婚：「買不起樓正常」



■年輕港女希望在遊戲之餘，透過更多溝通增進了解後才交往。

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）20歲妙齡港女北上微婚也成為新趨勢。在香港某日本料理店當服務員的羅小姐，成為北上微婚的青年一代港女的代表。羅小姐是家中獨女，父母早年移居香港，媽媽一直希望她能早點結婚，而且希望對方能夠入贅，以女方為重，經過多番考慮，覺得還是找個內地人更好溝通。

羅小姐：喜內地人純樸隨意

羅小姐指，她的父母在內地有生意往來，覺得內地人更為踏實穩重，希望她趁年輕更能挑到好男人。有人曾為她介紹過港男，但彼此有諸多要求，不及內地人純樸隨意，因此在朋友介紹下在深圳的婚介所報名徵友。過去半年，羅小姐已參加了兩三場深港相親會，最近一次遇到一個長相頗為不錯的湖南男子，正在準備交往。「會多進行了解後才決定，畢竟還年輕。」

在物價上漲背景下受到熱捧的「裸婚」，張小姐指自己不會介意。「香港房價更高，買不起房也覺得正常，主要是能溝通，年齡差距不超過10歲，能夠尊重女方意見，生活就會開心。而且兩個人一起奮鬥，房子、車之類的今後也應該會有。」

王女士：深港融合偏見消除

正和內地人交往的港籍建築師王女士表示，以前對內地及內地人士都有偏見，認為經濟環境不好，人員素質不高，但在實際接觸中發現並非如此。她說，隨著深港兩地日益融合，自己越來越多接觸到內地及內地人士，良好的投資環境及高素質的男士不僅讓自己徹底改變了從前心中的「負面印象」，還萌發了在內地尋找終身伴侶的想法。她的湖南籍男友就是在深圳的相親會中認識並展開交往的。

張小姐：男友體貼分擔家務

34歲的港人張小姐身材相貌出眾，目前在深圳開有一間貿易公司，條件不錯，雖然追求者如雲，她卻一直遲遲未找到合適人選，直到此前在朋友的慫恿下在深圳參與幾場相親會，與陳先生一拍即合，經過幾個月交往，計劃於今年結婚。張小姐指，自己是新來港人士，更願意和內地人交往，現在男友願意分擔家務，又體貼，不像香港男人那麼大男人主義，父母也比較滿意。張小姐與男友已打算在深圳口岸附近買一套房子，開始雙城生活。

港男相親多公僕 擇偶首重識粵語

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）除了港女北上外，不少港男亦喜歡北上擇偶。世紀佳緣負責人羅女士表示，一般報名參加相親會的港男，多為公務員，年齡大多在30至40歲之間，他們最注重能否與內地的另一半更好地溝通，因此對學歷、年齡往往不會有特別要求，反而希望對方會講粵語，能夠更好地交流。

多位業內人士均表示，港人在內地相親仍有一定的優勢。在涉及兩地的相親會上，不少主辦方都會推出以港人為亮點的遊戲環節，搞活現場氣氛。

何先生：望找到另一半

世紀佳緣之前舉辦的一次相親會上，除了設有一些讓單身男女自由交流、遊戲互動的環節之外，主辦方就專門安排「找出你身邊的港澳同胞」的遊戲環節，讓港人士有更多展示自我的機會。最早被找出來的港人何先生表示，一年前，自

己隻身到深圳工作，在深圳朋友不多，故希望通過這樣的活動認識更多的朋友，最好是能夠找到另一半。

盧先生：最重要合眼緣

下班後專門從香港起來的盧先生坦言，交友擇偶主要是合眼緣和投緣，而前提就是可以用白話交流。在香港從事教育工作的吳先生則表示，很多朋友的太太都是內地人，現在深港交流越來越方便密切，所以也不介意找一個「內地老婆」，最重要還是合眼緣。

除了專門針對深港兩地人士舉辦的相親會，不少內地相親會也出現港人的身影。世紀佳緣羅女士表示，每次活動都起碼有數十港人參與，當中「港女」居多，這些「港女」一般年齡集中在30至40歲，經常來往深港，對內地生活環境很熟悉。而這些人們口中的「剩女」在選擇內地伴侶時，往往會更多地考慮對方的內涵修養、經濟收入狀況以及年齡等。

八旬港翁盼覓伴侶深圳養老

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）較為了解，對伴侶是否為港籍早已看淡。他說：「最主要能互相關心，聊得來。」

晚年，張先生就是其中一個例子。年屆80歲的他，拄着拐杖走進深圳人民公園舉行的一場相親會，還通過展示自己作詩的才藝博得了不少人的關注。

張先生年老後一直在深圳居住，但老伴早逝，兒子在香港工作很忙也較少來探望，一直希望能再找一個伴侶。多年多香港長者沒有家庭負擔反而受到內地人在深居住，張先生對內地的人情世故也老年人的青睞。



■年近80的張老先生參與相親會，望多認識朋友及找到伴侶。

